

Страна Знаний распахнула двери



Первые звонки прозвенели во всех школах Любимского района. Любимская основная по сложившейся традиции встречала своих учеников подарком: за летние каникулы был капитально отремонтирован спортивный зал. Прекрасным ремонтом, классами с подвесными потолками и интерактивными досками встречала школа и первоклашек. Первоклассники умиляли всех своей непосредственностью, огромными букетами, и жадой учиться. В Страну Знаний их повели «классные мамы» – А.В Смирнова и И.А Галкина, а символический ключ от этой чудесной страны им вручили нынешние выпускники.

Руководители района побывали на праздниках первого звонка во всех школах района. Почётным гостем Любимской основной общеобразовательной школы был Глава района А.В. Кошкин. Он приветствовал коллектив школы, родителей и виновников торжества, пожелав здоровья, терпения и хороших оценок. Александр Викторович рассказал ребятам, что директору их любимой школы – Нине Владимировне Соловьевой – в преддверии Дня города присвоено звание «Почётный житель Любима». Нина Владимировна проводит колоссальную работу по поиску спонсоров, благодаря её заботе длится многолетняя дружба школы с ОАО «Ярославский техуглерод», который ежегодно оказывает благотворительную помощь на ремонт, приобретение мебели и оборудования. В этом году средства на ремонт также поступили и из районного бюджета.

Доброй традицией стало на школьной линейке 1 сентября поощрять лучших учащихся школы. В этом году Почётные грамоты за отличную учёбу были вручены 17 отличникам. А представитель пожарной части В.В. Потехин наградил грамотами школьную дружину юных пожарных за участие в показательных выступлениях Любимского района по гражданской обороне. Поздравила с началом учебного года учащихся, учителей и родителей и председатель управляющего совета школы Е.В. Корочкина.

И вот уже звенит звонкий, радостный, соскучившийся по урокам, звонок, символизирующий начало учебного года. Его дали девятиклассник Василий Потапов и первоклассница Даша Соколова, после чего старшеклассники за ручку с первоклашками проследовали в школу. Школьные волонтеры подготовили и провели для самых юных учеников школы программу «В поисках золотого ключика».

Ещё одно нетривиальное событие состоялось чуть позднее. Руководитель ОАО «Ярославская сбытовая компания» А.А. Смирнов вручил на память глобус сынишке инженера участка О.В. Потехина – Никите, который пошёл нынче в первый класс. Поощрять детей сотрудников, идущих в первый класс, оказывается, добрая традиция коллектива ОАО ЯСК.

Пока в школах шли линейки, родители готовились к встрече своих школяров. Для многих первое сентября является семейным праздником с чаепитием и добрыми напутствиями. По случаю торжества любимский хлебозавод даже выпустил новые торты к 1-му сентября, которые в его фирменном магазине шли нарасхват.

Лицей

С новым учебным годом!



Торжественная линейка, посвящённая 1 сентября, прошла и в Любимском лицее. Коллектив лицея и студентов поздравили Глава района А.В. Кошкин и директор данного учебного заведения А.В. Дмитриев. В этом году в лицее обучается рекордное количество студентов – 504 человека, что говорит об интересе ребят к новым, востребованным в современном мире, профессиям.

На линейке, конечно, не звенел первый звонок, но зато юношам и девушкам был представлен весь коллектив педагогов и мастеров, среди которых – новый преподаватель химии и биологии Мария Львовна Куликова, получившая из рук директора лицея букет цветов – вручение цветов новым педагогам станет здесь традицией.

*Светлана Широкова
Фото автора*

Школа

Восемьдесят пятое 1 сентября





Белые банты, яркие букеты, волнение школьников и их родителей, улыбки учителей – всё это можно увидеть на первосентябрьской линейке в любой школе страны. Для Любимской средней на этот раз она была особенной – здесь начался юбилейный, восемьдесят пятый учебный год!

Особенно торжественным День знаний всегда бывает для первоклассников, поэтому первыми школа встречала своих самых маленьких учеников. Для 1 «А» классным руководителем стала Светлана Николаевна Смирнова, а для 1 «Б» – Любовь Борисовна Белова. По школьной традиции открывают праздник всегда одни из лучших учеников выпускных классов и первоклассники. Почётное право поднять флаг РФ было предоставлено одиннадцатикласснице Ольге Голосовой и первокласснику Давиду Шарафутдинову, почётное право поднять школьный флаг – одиннадцатикласснице Екатерине Кутюмовой и первокласснику Василию Спиричеву.

Торжественную линейку провели ученики 11 классов Артём Захаров и Анна Изотулина. Они представили собравшимся на линейке уважаемых гостей – заместителя Главы района по социальной политике Людмилу Борисовну Антоненко и председателя управляющего совета школы, начальника отделения участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних капитана полиции Ирину Владимировну Морозову.

Ученики, достигшие отличных результатов в обучении в 2013–2014 году, совершили Круг почёта, Факел знаний нёс один из лучших обучающихся, одиннадцатиклассник Евгений Крюков. После слов поздравления, произнесённых директором Надеждой Николаевной Смирновой и почётными гостями, была отдана дань ещё одной традиции – все вместе исполнили гимн школы. Затем слово взяли первоклассники с забавными стишками. Особенно поднял настроение всем танец «Теперь мы первоклашки».

Право дать первый звонок было предоставлено одной из лучших обучающихся 11 класса Анне Калёнышевой и первокласснику Руслану Саутину. И вот вереница школьников потянулась на первый в этом году урок – урок мира. Школьный кораблик вновь отправился в путь.

*Наталья Зубкова
Фото автора*

Фестивали

Вернулась с победой

С 6 по 15 августа в Туапсинском районе Краснодарского края проходил XIV открытый общенациональный фестиваль-конкурс творческих дарований «Большая перемена», в котором приняла участие воспитанница Елены Константиновны Железовой – Лариса Соколова. Членами жюри были: артистка театра и кино, сценарист и художественный руководитель театра «ОРС» города Санкт Петербург Светлана Обидина, заслуженный артист Украины, главный балетмейстер театра хореографических миниатюр «Звёзды Санкт-Петербурга» Александр Скородумов, заслуженный работник культуры РФ, лауреат Всероссийского конкурса, преподаватель вузов, преподаватель кафедры «Музыкальное искусство эстрады и звукорежиссуры» Белгородского государственного института искусств и культуры Валентина Андриевская. Председателем жюри и оргкомитета являлась Елена Сокольская – дирижёр, певица, композитор, преподаватель эстрадно-джазового вокала, автор хита «Ветер с моря дул», лауреат выставки-фестиваля Государственной Думы РФ «Лучшие проекты России», лауреат премии «Триумф», обладательница медали «За заслуги в культуре и искусстве», лауреат Международных и Российских конкурсов и фестивалей популярной и детской музыки, автор инструментальных пьес для эстрады, мюзиклов, песен, получивших признание в России и за её пределами.



На конкурсе Лариса Соколова исполнила две песни, автором одной из которых является Е.К. Железова. На гала-концерте фестиваля Ларисе вручили Диплом Лауреата I степени в номинации «Народный вокал (соло)», а её преподавателю было передано «Благодарственное письмо» за сотрудничество с фестивалем и за воспитание молодого поколения.

С.Сергеева

Образование
В преддверии учебного года...



Подходящая к концу неделя стала особенно важной для детей и взрослых. В понедельник начался новый, 2014–2015 учебный год. В его преддверии, 29 августа, состоялось традиционное совещание педагогических работников системы образования Любимского района.

Мероприятие проходило в актовом зале Любимской средней школы. В числе приглашённых присутствовали: глава района Александр Викторович Кошкин, его заместитель по социальной политике Людмила Борисовна Антоненко и начальник информационно-аналитического отдела департамента образования Ярославской области Алевтина Валентиновна Репина. Открылось совещание замечательной церемонией чествования молодых специалистов. Их в этом году в сфере образования – пять. Это молодые педагоги Любимской средней школы: учитель истории и английского языка Олеся Дмитриевна Зинченко, учитель технологии Виталий Евгеньевич Воробьёв, учитель биологии, воспитатель группы продлённого дня Юлия Вадимовна Лукичёва; учитель иностранного языка в Любимской основной школе Ирина Александровна Смирнова и музыкальный руководитель в ДОУ N 5 Анастасия Петровна Шашкова.

На совещании прозвучали выступления и поздравления почётных гостей, доклад начальника Управления образования Андрея Михайловича Михеева на тему «Итоги учебного года системы образования Любимского района и основные задачи на 2014–2015 год», а также доклады, в большинстве своём, на актуальную тему реализации федеральных государственных стандартов (ФГОС) второго поколения. Слово было предоставлено директору МУ «ЦОФОР» Светлане Александровне Самуте (тема: «Актуальные направления в работе с руководящими и педагогическими кадрами при реализации ФГОС второго поколения»), воспитателю ДОУ N 4 Марине Николаевне Стригановой (тема: «Введение ФГОС ДО в деятельность детского сада: первые результаты»), директору Любимской СОШ Надежде Николаевне Смирновой (тема: «Опыт реализации ФГОС начального общего образования в школе»), заместителю директора Закобьякинской СОШ Валентине Фёдоровне Фабриковой (тема: «Актуализация содержания и форм внеурочной деятельности в МОУ Закобьякинской СОШ»), заместителю директора по УВР Любимской ООШ Ирине Валентиновне Кочневой (тема: «Программа воспитания и социализации в системе воспитательной работы МОУ Любимской ООШ»), заместителю директора по УВР Ермаковской СОШ Татьяне Викторовне Кукушкиной (тема: «Духовно-нравственное, патриотическое и гражданское воспитание обучающихся в МОУ Ермаковской СОШ»).

Завершилось совещание награждением лучших педагогов школ района и лучших образовательных учреждений. Почётными грамотами Министерства образования и науки РФ награждены: учитель музыки Любимской ООШ Валентина Алексеевна Булатова, заместитель директора Любимской СОШ Альбина Владимировна Виноградова, учитель начальных классов Любимской СОШ Надежда Юрьевна Золотцева, учитель истории Любимской СОШ Евгений Анатольевич Смирнов. Кубок Главы Любимского района в этом году вручён Любимской основной и Ермаковской средней школам. Кроме этого, работникам образования были вручены грамоты и благодарности департамента образования Ярославской области, Почётные грамоты и дипломы Управления образования администрации Любимского района, а ещё состоялось награждение победителей и лауреатов муниципального смотра-конкурса «Создание развивающей предметно-пространственной среды на территории муниципальных образовательных учреждений, реализующих основную образовательную программу дошкольного образования в летний период».

*Наталья Зубкова.
Фото автора.*

Из доклада А. М. Михеева

В системе образования Любимского района – 19 образовательных учреждений, из них: 11 общеобразовательных учреждений, в том числе: (4 средних, 6 основных, 1 начальная школа-детский сад); 6 дошкольных образовательных учреждений; 2 учреждения дополнительного образования детей. Все учреждения образования имеют лицензии и аккредитацию.

В последние годы актуальный характер приобрела проблема доступности и качества дошкольного образования, ведь именно оно обеспечивает равные стартовые возможности для обучения детей в начальной школе. Для обеспечения прав граждан на получение общедоступного дошкольного образования, кроме 6 дошкольных учреждений, функционируют 8 дошкольных групп при 5 школах и 1 начальная школа-детский сад. Образовательные учреждения, реализующие программы дошкольного образования на 1 июня 2014 года, посещают 563 ребенка.

По данным на конец отчетного года, наблюдается увеличение количества детей, получающих дошкольное образование. В 2014 году произошло увеличение контингента детей на 30 человек, в связи с увеличением количества мест (на 42) в образовательных учреждениях.

С целью оптимизации услуг, соответствующих потребностям родителей в дошкольных образовательных учреждениях № 2 п. Отрадный и № 4 продолжают функционировать консультационные пункты для детей, не посещающих детский сад. Их услугами пользуются 25 семей.

В течении учебного года проводилась целенаправленная работа по введению федерального государственного стандарта дошкольного образования в деятельность образовательных учреждений.

В дошкольных образовательных учреждениях работают 53 руководящих и педагогических работника. Педагоги продолжают обучаться на курсах повышения квалификации, участвуют в видеоконференциях, проблемных семинарах, консультациях. В течение года они принимали участие в различных конкурсах.

В 2013-2014 учебном году в системе общего образования обучалось 1131 обучающийся, из них: в дневных школах 1096 человек, в вечерней школе - 35 человек. Необходимо отметить, что в прошедшем учебном году контингент обучающихся в дневных школах увеличился на 18 человек, по сравнению с 2012-13 учебным годом.

В дневных школах переведено в следующий класс или окончили школу 99,2% обучающихся, 0,8% оставлены на повторное обучение. Общий показатель успеваемости составил 99,2%, что на 0,1% ниже уровня прошлого года. Со 100% успеваемостью закончили учебный год 5 школ: Рuzбугинская начальная, Любимская, Покров-Кулижская, Стравевская, Филипповская основные школы. На отлично окончили учебный год 97 обучающихся; на «4» и «5» - 325 обучающихся и 4 выпускника награждены медалью «За особые успехи в учении», из них 3 выпускника МОУ Любимской СОШ и 1 - МОУ Закобьякинской СОШ.

К государственной итоговой аттестации обучающихся образовательных учреждений, освоивших основные образовательные программы основного общего образования, из 112 обучающихся были допущены 108 человек, 4 оставлены на повторное обучение. Из 108 выпускников, допущенных к государственной итоговой аттестации, все получили аттестаты об основном общем образовании, из них 4 выпускника получили аттестаты об основном общем образовании с отличием, это: 2 выпускника МОУ Любимской ООШ, 1 выпускник - МОУ Любимской СОШ, 1 выпускник - МОУ Покров-Кулижской ООШ.

К государственной итоговой аттестации обучающихся по образовательным программам среднего общего образования, из 49 обучающихся были допущены все. Все выпускники 11(12) классов сдавали экзамены в форме ЕГЭ. Экзамены проводились в строгом соответствии с установленным порядком проведения ЕГЭ. Проведение экзаменов контролировали уполномоченные представители государственной экзаменационной комиссии и аккредитованные общественные наблюдатели. В этом году при проведении ЕГЭ в пункте проведения ЕГЭ было организовано видеонаблюдение. По процедуре проведения апелляций не поступало. Обязательными экзаменами были математика и русский язык, остальные предметы сдавались по выбору.

Экзамены по выбору выпускниками определялись в соответствии с профилем будущего обучения в ВУЗах и ССУЗах. Наиболее популярным предметом по числу сдающих по-прежнему остается обществознание, его сдавали 79, 6% выпускников.

По русскому языку средний балл школ района составляет 67, 7, что ниже уровня прошлого года на 1, 4 (в прошлом году средний балл был 69, 1) и выше областного на 1, 2 (средний балл по области 66, 5). Самый высокий средний балл у выпускников МОУ Любимской СОШ- 69,5 и выпускников МОУ Закобьякинской СОШ - 67,7. Справляемость во всех школах составила 100%. По математике средний балл составляет 47,2, что выше уровня прошлого года на 4,9 (в прошлом году средний балл был 42,3) и ниже среднего балла по области на 0,4 (средний балл по области - 47,6). Самый высокий средний балл у выпускников МОУ Закобьякинской СОШ - 51,7 и МОУ Любимской СОШ- 48, 8.

В Любимском районе в 2013-2014 учебном году активно велась работа по развитию поддержки талантливых детей. Говоря об одаренности и способностях наших обучающихся,

надо отметить, что обучающиеся образовательных учреждений района принимают участие в районных, областных олимпиадах. В октябре-декабре проведены: школьный этап по 15 предметным олимпиадам и муниципальный этап по 19 предметам. Общее количество участников школьного этапа – 1330 человек, муниципального этапа – 328 человек. Количество победителей и призеров – 64.

Обеспечено участие 18 обучающихся в 10 региональных олимпиадах. Крюков Евгений, обучающийся Центра детского творчества, стал призером по экологии. Общее количество участников регионального этапа увеличилось по сравнению с двумя предыдущими годами.

С целью выявления талантливых детей и оказания содействия в создании условий для развития и поддержки их талантов запущен проект создания Центра развития и поддержки одаренных детей «Зажги звезду» на базе районного Центра детского творчества. Проект направлен на разностороннее развитие личности одаренных детей и подростков, повышение их самооценки, оказание помощи на самоопределение ребенка. Разностороннее развитие способностей детей обеспечат следующие направления: работа с родителями, профориентация, студия современного танца, школа актерского мастерства, школа КВН, школа журналистов, студия моды и стиля, кружок «Я-лидер», интеллектуальный клуб, также планируется проведение мастер-классов, встреч с представителями молодежного самоуправления и членами местного самоуправления.

День села

Награждали талантливых и трудолюбивых

30 августа в Филиппове отмечали День села. Символичное название «В этой деревне огни не погашены» дали празднику его организаторы – заведующая местной библиотекой Марина Анатольевна Пегова и директор Дома культуры Лилия Егоровна Грязнова. Провела мероприятие Надежда Петровна Давыдова. Также немалую лепту в организацию внесла ведущий специалист администрации Осецкого сельского поселения Валентина Борисовна Донова.

Дом культуры встретил гостей принарядившимся – недавно его заново отремонтировали. С поздравлениями выступил глава Осецкого сельского поселения Владимир Александрович Сочнев. Как заметила ведущая, Филиппово богато трудолюбивыми и талантливыми людьми. О каждом из них прозвучал рассказ, прошло награждение по номинациям. В Филиппове есть три учителя-пенсионера, чей общий стаж составил 100 лет. Татьяна Александровна Миронова проработала в школе 41 год, из них в должности директора – 17 лет. 36 лет отдала любимой школе Надежда Петровна Давыдова, 37 лет проработала учителем химии Елизавета Александровна Бакина. Наградили и людей, работающих в сфере обслуживания. Валентина Васильевна Краснова уже 14 лет работает в должности начальника почтового отделения. Нелегко, особенно в непогоду, труд почтальонов Татьяны Павловны Карповой и Людмилы Ивановны Мельниковой. 35 лет проработала в сельпо Анна Ивановна Быстроумова, в настоящее время она на пенсии. Счастья и удачи в работе селяне пожелали молодым работникам торговли – Ирине Романовне Быстроумовой, Надежде Фёдоровне Тютеревой, Виктории Викторовне Мельниковой, Галине Александровне Липовой, Наталье Николаевне Мироновой и Оксане Александровне Мироновой.

За здоровьем жителей в селе следит зоркий доктор, который уже более 20 лет старается, чтобы филипповцы не болели – это фельдшер Валентина Павловна Малышева. Были сказаны слова благодарности в адрес бывших механизаторов, которые, даже уйдя на заслуженный отдых, много лет трудились на благо родной земли. Это Владимир Павлович Курочкин, Александр Алексеевич Румянцев, Александр Семёнович Рассолов. Были сказаны тёплые, душевные слова матерям, чьи сыновья, Артём Селиванов и Сергей Грязнов, сейчас в армии, и слова благодарности в адрес ребят, совсем недавно отслуживших, Сергея Сендевича и Алексея Быстроумова.

В прошлом году на празднике отмечали долгожительниц села – двойняшек Юлию Дмитриевну и Веру Дмитриевну Смирновых. Но есть и жительница села Филиппово, которой скоро исполнится 90 лет – Елизавета Игнатьевна Попова, большая труженица, добрый позитивный человек. Она тоже получила благодарственное письмо и сувенир. Поздравили молодую семью Батовых – Николай и Марина сыграли свадьбу в этом году. Победители прошлого года в номинации «Лучший приусадебный участок» – семьи Мироновых и Тютеревых по-прежнему содержат свои усадьбы в прекрасном состоянии. А в этом году к ним присоединились новые номинанты – Елена Александровна Ахалкина, Ирина Романовна Быстроумова, Нина Михайловна Вавилова. Наградили участников и других конкурсов. За лучший букет получили призы Кристина Голубева и Кристина Олинец, за лучшую поделку из

овошей награждена Александра Липовая. Замечательным концертом порадовал селян творческий коллектив Ермаковского Дома культуры.





Жители села Филиппово благодарят всех, кто оказал помощь в организации праздника.
Наш корр.